

# 「獨人」煽暴播仇 「五毒」禍害港青

香港社會絕大多數人都堅拒「港獨」，但個別激進政棍依然散播「港獨」主張。不少人認為，「港獨」如同痴人說夢，毋須理會，但即使撇開不談這是嚴重的叛國和分裂國家行為，「港獨」分子主張的從來不是「和平分手」，而是以仇恨和暴力為手段，滿足一己私慾。這種仇恨與暴力，正從國家主權問題，滲透到日常生活，五大層面、日復一日地荼毒着年輕人。

「港獨」鼓吹仇恨國家、仇恨民族，大篇幅渲染內地的負面事情，對好人好事則視而不見，向年輕人灌輸「逢中必壞」、從而「逢中必反」的訊息；「港獨」主張仇恨特區政府，將所有政策都視為「向中央獻媚」，拖累社會發展，也令年輕人變得故步自封；「港獨」主張仇恨內地同胞，不論是一般遊客，或是來港學習、工作的內地人，都一律被標籤批評，漸漸令年輕人的視野和胸襟變得狹窄；「港獨」主張甚至仇恨長者，將絕大多數反對「港獨」的長者，視為「惡老」，在網上嘲笑長者的「迂腐」，在日常鼓吹與他們搶佔「關愛座」；「港獨」主張各式各樣的激進思想，煽動年輕人充當爛頭卒以武力衝擊法律與道德底線。

全國人大常委會委員長張德江近日主動提到「港獨」問題，強調不能因為只有極少數人宣揚「港獨」，就對問題視而不見、養癰遺患，指出這最終或會令香港人首先吃虧。香港社會各界人士均表示認同，強調「港獨」主張對年輕人的禍害極為深遠，長久下去將會嚴重破壞社會的繁榮穩定和和諧，必須正視問題。

■記者 甘瑜

## 各界批「獨」百害 損港繁榮毀法治

面對「港獨」分子不斷以各種方式向年輕人及香港社會散播仇恨，社會各界都直言，有關風氣對年輕人的影響尤深，長遠更會破壞香港的繁榮穩定，而仇恨所引伸出的暴力思想，亦會進一步破壞社會法治。他們都強調，「港獨」對香港百害而無一利，須正視有關問題，即使只是極少數人鼓吹煽動，亦須防微杜漸，並從教育着手，讓年輕人全面認識和了解國家，免受激進「港獨」分子的誤導。

### 陳勇斥製造衝突散播仇恨

港區全國人大代表、民建聯副主席陳勇在接受本報訪問時批評，「港獨」分子勾結外國或境外力量，意圖將港人和國家的距離拉遠，借香港的言論自由、集會自由等將矛盾無限放大，製造衝突。他認同「港獨」主張令年輕人漸漸長出仇恨心理，如此日復一日地散播仇恨和違法思想，最終會拖垮香港的法治，及令港人與國家的關係和感情被慢慢侵蝕。



陳勇 資料圖片

### 張民炳：煽風點火以假亂真

教育政策關注社主席張民炳直言，年輕人對國情、國史始終未有清楚的掌握，再加上「港獨」分子甚至個別傳媒在旁煽風點火，不斷散佈似是而非的資訊去以假亂真，確會令部分年輕人對此照單全收，並引發激進的行為。他說：「所以馬道立（終審法院首席法官）日前講的東西有道理，年輕人即使對事情感到不解，應該去努力求真，而不是無限上綱。」

他坦言，對於「港獨」分子肆意社會散播仇恨、誤導年輕人感到擔憂，「未來的社會始終是年輕人的，如果他們的思想變得如此狹隘、偏激和衝動，由他們來掌管香港的教育、經濟、民生等方面的發展，他們是否足夠客觀去分析和解決問題呢？」

他認為雖然「港獨」只是一小撮人的主張，亦不能輕視，應從教育着手，讓學生全面了解國情、國史和香港基本法，免受誤導。



張民炳 資料圖片

### 陳曼琪：散播歪理顛倒是非

香港中小型律師行協會創會會長陳曼琪坦言，「港獨」主張令人擔心，無論支持的人多不多，都要加以防範和阻止。她坦言，「港獨」主張出現後，為香港社會帶來極之負面的影響，包括破壞香港的社會繁榮和穩定，也散播仇恨和歪理，顛倒是非的狀況常見，令法治受損，「旺角暴亂就是一個例子，他們主張以『無底線』的手法去『抗爭』，『港獨』分子這種無國家、無政府、無法治的主張，對社會帶來極大破壞。」

她慶幸最近得以撥亂反正，正如還在擾攘的宣誓風波中，人大釋法澄清了不少問題，令部分人不再胡說八道，向社會重申了憲法作為最高地位的事實，有助維護法治，平息爭拗。



陳曼琪 資料圖片

## 仇恨 國家民族



「洪荒少女」傅園慧的可愛率直表現，竟被「獨派」批評為幼稚。 資料圖片

自個別激進「本土派」分子鼓吹「港獨」後，仇恨國家、仇恨民族的負面資訊亦隨即在網上廣泛流傳。以今年的奧運會為例，以往每逢奧運賽事，香港市民都會追看中國隊奪金情況，今年網上卻出現多則對國家運動員加以抨擊的消息，就連「洪荒少女」傅園慧的可愛率直表現，亦被「獨派」批評為幼稚、喜歡她的港人則為「港豬」，千方百計引起港人對與國家相關的人事物的反感。

### 「逢中必反」 洗年輕人腦

「獨派」又喜歡在描述國家時稱之為「強國」，一面倒地描述內地的負面資訊，凡出現食品安全問題，就以偏概全地指整個內地的食安都有問題，凡有新聞指內地有假貨，就認為內地所有東西都是假貨等，鼓動香港年輕人不加思索地照單全收這些資訊，令他們覺得「逢中必壞」、從而「逢中必反」。

經常鼓吹「港獨」的大學學生會刊物，又經常恐嚇聲言若香港不「反抗」，就會「滅族」、「被打壓」云云，希望藉恐懼去影響年輕人對國家的觀感，向年輕人洗腦。

## 仇恨 政府管治

「港獨」分子除了煽動年輕人去仇恨國家外，也煽動年輕人去仇恨特區政府，處處曲解政府擬推行的政策，將所有政策都視為「向中央獻媚」，阻礙香港社會發展。以大型基建為例，高鐵、港珠澳大橋明明都有助香港與各地的連接，促進交流，但都被「獨派」認為是為內地而設、稱工程是浪費香港人金錢。

基建阻力重重，教育方面與內地有一絲關係的教育政策亦然。即使不少華人地區都對香港學生能掌握兩文三語而感到驚歎，在「獨派」眼中，香港學生不可學習簡體字，哪怕只是了解亦不行，而教普通話更是「存心消除粵語文化」云云。中國歷史科同樣面臨「獨派」的質疑，並想以所謂的「香港史」去取代「中國歷史」，又或者要「以香港為本位」去推行中央云云，令教育專業變成政治討論。

### 畫地為牢 累青年故步自封

就連有助香港打通與世界各地經濟等方面的合作、有助港

生去了解更多地方文化的「一帶一路」相關政策，亦屢受「獨派」質疑，又被視為另一「獻媚政策」，甚至無知地稱「一帶一路」中的參與國家都是第三世界國家云云，完全無視政府推出有關政策的背後原因、無視有關政策所帶動的經濟和文化等交流，也不顧香港的發展；畫地為牢的做法，也漸漸荼毒年輕人變得故步自封、思想狹隘。



港珠澳大橋有助香港與各地的連接，促進交流，但被「獨派」批評是浪費金錢。 資料圖片

## 仇恨 內地同胞

「港獨」煽動仇恨的行為，不限於針對政府，甚至還殃及個人。「獨派」將內地人一律標籤為「強國人」、「蝗蟲」等，並發起所謂的「驅蝗」、「反水貨客」行動，對來港旅遊、學習、工作的內地同胞造成極大滋擾。例如早前的「驅蝗」、「反水貨客」行動中，有激進年輕人踢內地遊客的行李箱，又強迫他人打開行李箱給他們「檢



「獨派」主張「驅蝗」，即使對老弱婦孺都絕不手軟。圖為去年有港人母女被當成是內地客，被示威者包圍，小女孩當場嚇哭。 資料圖片

查」，即使對着老弱婦孺都絕不手軟。

### 內地生來港學習 老屈「搶學位」

內地生來港學習，促進學習交流和研究，明明本地生學額維持不變，卻被誤導為「搶學位」；內地同胞來港工作，亦被視為「搶工作」，似乎認為要倒行「閉關政策」才是合理，也令新一代年輕人的視野和胸襟變得狹隘。

此外，早前「懷仔」肖友懷因沒有父母照顧，一直逾期留港由外婆照料，一宗人間悲劇，亦躲不過「獨派」中人的狙擊，誓要將「懷仔」送回內地。雖然明知「懷仔」遭返內地之後，無人照顧並患有糖尿病，但「獨派」毫無惻隱之心，仍然密密監察「懷仔」有否申請來港，就連協助「懷仔」婆孫的社工施麗珊亦被聲討、公審，而施麗珊亦忍不住指責有關行為是「逼懷仔去死」。

近日有假新聞稱「懷仔」已獲得單程證來港，「港獨」組織「勇武前線」就立即在網上呼籲大家若見到「懷仔」就通知他們，語帶恐嚇聲言：「我們一定會探訪你，睇下（吓）你有什麼需要，我們一定會盡力招呼及幫助你！」

## 仇恨 執法人員

散播種種仇恨思想，讓年輕人忿忿不平後，「港獨」分子又主張以各式各樣的激進暴力行為去「反抗」、宣洩，煽動年輕人充當爛頭卒以武力衝擊法律與道德底線。除了各鼓吹「港獨」的大學學生會刊物一而再、再而三地呼籲同學要「武裝起義」，大談如何以武力「抵制」所謂的「港共政權」之外，「港獨」分子的群組亦不時在網上發佈如何製作武器、「教路」網民如何合力去癱瘓社會、仇恨並攻擊警察等執法人員，內容極其恐怖。

年初發生的旺角暴亂，一眾滋事者公然在街上擲磚、擲磚、縱火、毀物、傷人，正是「獨派」中人向來的主張，其中毆打受傷警員的行為，與他們一貫的煽動亦如出一轍。主張「港獨」的「本土民主前線」，其組織要員如黃台仰等都有參與其中。連同辱國播「獨」的「青症雙邪」，帶着助理



旺角暴亂的滋事者在街上擲磚、擲磚、縱火、毀物、傷人，正是「獨派」中人向來的主張。 資料圖片

去衝擊警署，種種行為都是向年輕人所作出的極壞例子，降低着年輕人的法律和道德底線。

## 仇恨 弱勢長者

除了仇恨內地人，在「港獨」分子眼中，愛國愛港都是「死罪」，而家國觀念深厚、與內地關係較年輕人緊密的長者更被視為「老而不」，仇恨對象更蔓延至香港的長者。



「獨派」中人曾發起針對長者的搶佔「關愛座」行動，但鮮有響應者。 資料圖片

### 自封「獵人」 搶佔「關愛座」

其中，有「獨派」中人就發起所謂的「不讓座、不捐血、不買旗運動」，而「不讓座」行動正是針對長者。他們稱，政府提倡公共交通工具的「關愛座」，是「意欲逼迫青年」，又謂「香港老人時常批評青年『唔捱得』」，故年輕人更不應該讓座予「捱得」的老人云云。他們更聲言：「青年們應當以不讓座為旨，人人以一己體力速度身位眼光霸佔有利位置，勝者得座，敗者站着，才是公平公道。」更有激進青年逢關愛座就坐，更自封「關愛座獵人」。

不少長者對「港獨」深惡痛絕，對「青症雙邪」的辱國播「獨」劣行同樣予以嚴厲批評，有支持「港獨」者就故意在網上對這些長者冷嘲熱諷，甚至製作短片去加以醜化恥笑，在年輕人的群組中散播對長者的批評，削弱傳統文化中的長幼觀念，令年輕人更不願意接受長輩的規勸。